
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 28/11/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις στην προοπτική εγκατάστασης ανεμογεννητριών στο 

Μαίναλο όρος Αρκαδίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Αντιδράσεις προκαλεί στην Αρκαδία η προοπτική εγκατάστασης ανεμογεννητριών στο 
Μαίναλο όρος. Το Μαίναλο όρος, ως γνωστόν, περιλαμβάνεται στις «Ειδικές Ζώνες 
Διατήρησης (ΕΖΔ)» του Ευρωπαϊκού Οικολογικού Δικτύου Natura 2000 (κωδικός:GR 
2520001) ως οικότοπος. Συνεπώς, ως ΕΖΔ οικότοπου, θεωρείται από τα κράτη μέλη 
της Ε.Ε. τόπος κοινοτικής σημασίας «…μέσω νομοθετικής πράξης και για τους οποίους 
εφαρμόζονται τα απαιτούμενα μέτρα διατήρησης, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
διατήρηση των ειδών και των τύπων οικοτόπων ενωσιακής σημασίας που βρίσκονται 
εκεί». https://ec.europa.eu/environment/nature/natura2000/faq_el.htm Επιπρόσθετα, επί 
του θέματος ενημερωνόμαστε ότι η βούληση της ΡΑΕ περί εγκατάστασης δεκάδων 
ανεμογεννητριών στο Μαίναλο όρος προσκρούει στην εναντίωση της τοπικής 
κοινωνίας, στις αποφάσεις τριών τοπικών Δημοτικών Συμβουλίων και ενός 
Περιφερειακού Συμβουλίου ακόμη και στην ίδια τη δέσμευση του ιδίου του 
Πρωθυπουργού ότι «…δε θα φτιαχτούν μεγάλες ανεμογεννήτριες σε ψηλά βουνά με 
υποδομές που ουσιαστικά καταστρέφουν το βουνό». 
https://www.youtube.com/watch?v=Cgzgwik4wYo Τέλος, η όποια έγκριση 
εγκατάστασης ανεμογεννητριών στο Μαίναλο όρος θα προκαλέσει εκδίωξη κατοίκων εξ 
αυτού, ερήμωση χωριών, τα όποια κείτονται επ΄ αυτού και διακοπή λειτουργίας 
επιχειρήσεων συνυφασμένων έμμεσα ή άμεσα με αυτό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε πράγματι να εγκρίνετε την εγκατάσταση ανεμογεννητριών επί του Μαίναλου 
όρους κι αν έχετε εγκρίνει ήδη σχεδιασμό εγκατάστασης αυτών, διατίθεστε άμεσα να 
ανακαλέσετε τη σχετίζουσα με την έγκριση απόφασή σας, δεδομένου ότι η όποια 
έγκριση, εκτός των άλλων, θα ανέτρεπε και διέψευδε τις ίδιες τις δεσμεύσεις του 
Πρωθυπουργού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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